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Examenul de bacalaur eat national 2018
ProbaE. ¢)
Matematica M_st-nat

Varianta 2
Filierateoretica, profilul real, specializarea stiinge ale naturii
e Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 3 ore.
THEMA | (30 Punkte)
5p | 1. Bestimme das Produkt der ersten drei Glieder demgtrischen Folgé)n)rpl, falls b, =4.
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2. Gegeben sind die Funktionefi,g:R ~ R, f(x)=(x-1)? und g(x)=2018-x. Berechne
of(1)-

3. Lose die Gleichun@5* = 5X in der Menge der reellen Zahlen.
4. Berechne die Wahrscheinlichkeit, dass die Zehfferziner gewahlten zweistelligen natirlichen

Zahl 9 ist.

5. Im Kkartesischen KoordinatensysterxOy wird die Gerade d mit der Gleichung
(a—l)x—azy—azzo, wo a eine reelle von Null verschiedene Zahl ist, gegeligestimme die
reelle von Null verschiedene Zahl, wennd zu derOx -Achse parallel ist

6. Zeige, dasgg x + ctgx :g, falls sinx -1 und XD(O,%TJ.

J5

MA I (30 Punkte)

10
1. Gegeben sind die Matrizeiy = und A(x) =
01 1 -2

X+2 X . .
, WO X eine reelle Zahl ist.

5p | @) Zeige, dasslet( A(1))=-7.
5p | b) Beweise, dassA(y) - yA(x) =(x-y) A(0), fiir alle reellen Zahlerx und y.
5p | ¢) Bestimme die reellen Zahlem, falls (aA(—l) + A(a)) A(0) = (a2 + 7)I2.

2. Gegeben ist das Polynoin= 4X3-6X +m, wo m eine reelle Zahl ist.
5p | &) Fur m=2, zeige, dass (1) =0.
. b) Beweise, dass fir jede reelle Zahldas Polynomf nicht teilbar ist durch das Polynom

Pl x2ex+1.
1,1, 1Y _1.1.1
5p | c) Bestimme die reelle von Null verschiedene Zahlfalls (—+—+—j ==E=0E=,wo X, X
X, Xp Xg X1 Xo X3
und x3 die Wurzeln des Polynom$ sind.
THEMA 111 (30 Punkte)
1. Gegeben ist die Funktiofi :(0,+) - R, f(x) -1-Inx_1
X X
5p | @) Zeige, dassf '(x) :In_x’ x0(0,+00).
X

5p b) Bestimme die Gleichung der Tangenten an das Sdbadér Funktion f im Punkt mit der

Abszissex =1, der zum Grafen der Funktioh gehort.

: In x

5p | C) Beweise, daSST<1_T fiir alle x0(0,+e).

2. Gegeben ist die Funktiofi : (~1,+) - R, f(x) =3x° +—il

X
2
5p | @) Zeige, dassj‘(x+1) f (x)dx=22.
0
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5p | b) Berechne (f(x)——je dx .
J(; X+1

5p | ¢) Bestimme die natirliche von Null verschiedene Zahivenn das Volumen des Koérpers, der durch
Drehung des Grafen der Funktiog:[0,1] - R, g(x)=f(x)-3x* um die Ox-Achse entsteht,

gleich T st
n
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